
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:15, no Sala de Divulgação de Informações do IBGE, do município, MACAPÁ, Estado AP, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Haroldo Canto Ferreira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Ana Catarina Xavier Lemos - Fundação Nacional de Saúde - FUNASA
Eduardo Monteiro de Jesus - Secretaria Municipal de Saúde
Elias Nascimento de Moraes - Tribunal de Justiça do Estado do Amapá
Ivaldo Raimundo do Nascimento Dantas - Secretaria Municipal de Planejamento
José Otaci Matos Bosque - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitacional
Josivaldo Furtado Monteiro - Secretaria Municipal de Saúde
Jurandir de Oliveira Lamarão - Companhia de Eletricidade do Amapá - CEA
Maria do Carmo Moraes de Brito Vidal - Secretaria Estadual do Meio Ambiente
Otacilio Pereira Barbosa - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico
Raimundo Pinheiro Lopes Filho - Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária - EMBRAPA
Simone Alves de Jesus - Secretaria Municipal de Educação
Uédio Robds Leite da Silva - Instituto de Pesquisas Científicas  e Tecnológicas do Estado do Amapá - IEPA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MACAPÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Através de slide

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Os membros não se posicionaram a respeito.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Houve questionamento se é possível agendar o horário para ser recenseado, pois o Secretário Municipal de Saúde alegou que não foi recenseado. Os
membros tiveram várias dúvidas com relação ao crescimento da população, fração amostral, domicílios e renda familiar. O Presidente da Comissão
esclareceu todas esseas dúvidas.
O representante da FUNASA falou que a recenseadora do Pará não quis entrar na aldeia Missão Tirió porque não tinha rede para dormir na localidade e por
isso buscou as informações sobre os índios na FUNASA/PA.
Um dos membros questionou se os recenseadores deixavam aviso (folha de recado) para aletar as pessoas que o recenseador iria visitar as residências. O
Coordenador de Subárea, Eduardo Fishben, falou que os recenseadores tiveram essa orientação e receberam blocos de aviso para serem distribuídos nas



residências que tivessem dificuldade em entrevistar.
O representante da Coordenadoria de Segurança Comunitária, Roberto Palentins, indagou quais os motivos que favoreceram a diminuição dos habitantes no
município de Tartarugalzinho. 
Todos esses questionamentos e dúvidas foram devidamente respondidas e esclarecidas pelo Presidente da reunião e Coordenadores do Censo 2010 que
estiveram presentes durante a reunião.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Adrimauro da Silva Gemaque - Coordenador Operacional do Censo 2010;
Leidiane Bello Ferreira - Analista Censitária em Gestão e Infraestrutura;
Raul Tabajara - Coordenador Técnico do Censo 2010;
Eduardo Fishben - Coordenador de Subárea de Macapá;
Adelson Uchôa - Coordenador de Subárea do Amapá;
Juarez Vicente - Analista Técnico do Censo 2010;
Luíz Carlos Rodrigues - Analista Técnico do Censo 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
IBAMA, IMAP, Secretaria Municipal de Administração, Superintendência Federal de Agricultura no Amapá, FUNAI, Secretaria Estadual de Planejamento,
Secretaria Municipal de Assistência Social, INCRA, Secretaria Municipal de Finanças, Federação da Agricultura do Estado do Amapá, CAESA, Associação
para o Desenvolvimento Social de Fazendinha, RURAP, Comissão Pastoral da Terra, SEED, Federação dos Pescadores e Agricultores do Amapá,
Coordenadoria Municipal de Esporte e Lazer, EMTU, UNIFAP.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


